
 علوم تجربینام درس :          نام : 
 نهمپایه :    وزارت آموزش و پرورش              نام خانوادگی :

 2011/ 21/21تاریخ امتحان :   ره کل آموزش و پرورش استان یزد       ادا    نام پدر :  
 صبح 8 زمان شروع :  نام آموزشگاه :

            1صفحه :     3تعداد صفحه :   
               مدرسه عاطفه بناپور                   
دقیقه  57وقت :                                        تعداد سؤال :  13

 نام و نام خانوادگی و امضاء دبیر : نمره با حروف : نمره با عدد

 پاسخ دهید .سؤالات را به دقت بخوانید و با توکل بر خدا و آرامش خاطر من خیر مقدم به دانش آموزان عزیز،ض
 بارم سؤالات ردیف

2

 کامل کنید.باکلمات مناسب جاهای خالی زیر را 
 تئین (( نیاز دارد. ) هموگلوبین ـ پرو  1Fe+ بدن ما برای ساختن ...................... به یون آهن ) الف: 

 ایی (شیمیکی ـ زیگردد. ) فیخواص .................. آب می برخی ها در آب، سبب تغییر درب: حل شدن نمک
 ( ..... نام دارد. ) بوتان ـ متان.......ترین هیدروکربن ......ج: ساده

 کُره ـ پوسته (دانند. ) سستکره را جریان همرفتی ....................... میی سنگهاعلتّ حرکت ورقه ،د: دانشمندان

2 

1 

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید
 شود؟الف: کدام اتم در شرایط مناسب به یک کاتیون تبدیل می

 روـ فلوئ0ـ اکسیژن                        3      سُدیم                       ـ1                       کُلرُ  ـ2
 شود؟نمیام فلز با اکسیژن ترکیب ب: کد

 ـ مَنیزیم 0ـ طلا                              3ـ مس                             1ـ آهن                       2
 تری ) جدیدتری ( است؟ های جوانکُره دارای سنگکدام بخش از سنگ: ج
 هاسـ در بستر اقیانو0ها              ـ در حاشیه قاره3ّ                هامحل برخورد ورقهـ 1      ها     ـ بالای کوه2
 به درستی رسم شده است.  انرژی سونامی با عمق آب رابطة کدام نموداردر: د
 ـ0  ـ3 ـ 1  ـ2

 

 

2 

3 

 (  O8   ،Mg21آید. ) به دست میاکُسید ه نام منیزیمای جدید باز واکنش فلز منیزیم با اکسیژن، ماده

 ( با توجه به مدل بور ) ز منیزیم را رسم کنید.الف: آرایش الکترونی فل

 .................... اکُسید ( ترکیب یونی است یا مولکولی؟ب: ماده حاصل ) منیزیم

 دلیل مناسب بنویسید. در حالت جامد رسانا است؟ ................ اکُسید()منیزیم آیا این ترکیب: پ

17/2 

0 

 هد؟ .................دکره را نشان میهای سنگورقه حرکت کدامالف: شکل روبرو 

 ................... دهد؟ ب: این حرکت بیشتر در چه جاهایی رخُ می

 .................. شود؟: این حرکت باعث بروز چه پیامد زمین شناسی میپ

57/1 

انرژی
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب

	



 
 
 
7 
 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با ) ص ( یا ) غ ( مشخص کنید.

                    )          (   . شوندخارج میدر یک برش نفتی از برج تقطیر  21H 0 C و  6H 1Cهای هیدروکربنالف: 

                      )           (  .  شودیون سدیم باعث ایجاد جریان الکتریکی در مغز و اعصاب میب: 
                       )          (  لحظه به لحظه تغییر کند ، حرکت دارای شتاب است.    ،: اگر سرعتپ
                                 .    )           (هستندیک اندازه از نظر وسعت،  کُرههای سنگورقه همة: ت

 
 
 
2 

 
 
6 

 علمی بنویسید.  یک دلیلمورد  برای هر

 ( F9  ، lC25) ر با عنصر کُلرُ خواص مشابهی دارند. والف: عنصر فلوئ
 
 

 نامند.نشاسته را بسپار می ب: 
 
 

  اگر روی اسکیت بایستیم و یک اسب روی اسکیت را هل دهیم؛ شتاب ما بیش از اسب خواهد بود.ج: 
 
 

)استحکام( ( رعایت نکات ایمنی در ساخت و ساز  کوه زاگرسشهرهای واقع در رشتهد: در نواحی غرب و جنوب غرب ایران ) 
 .بسیار ضروری استرها و روستاها شهها در ساختمان

 

 
 

57/2 

 
 
5  

 .آیدنمیدهیم، جسم به حرکت در میآن را با نیروی کمی هُل  نگینی روی سطح افقی قرار داردجسم سدر شکل مقابل، 
 ..................نیروی اصطکاک مانع از حرکت جسم می شود؟ نوع الف: کدام 

     
  ب: جهت نیروی اصطکاک را در شکل مشخص کنید.

 
 )یک مورد(ملی بستگی دارد؟ وابه چه ع و سطح ج: نیروی اصطکاک بین این جسم

 
 

 
 

57/1 

 
 
8 

 .) یک مورد اضافه است ( .مقابل هر جمله شماره عبارت مناسب داخل کادر را بنویسید
 .............. شود.های خاموش یا نیمه فعّال یافت میآتشفشان الف: در دهانة

 ............... .ها استب: ماده معدنی مؤثر در رشد استخوان

 ........... نیز نقش دارد. ( 0SO 1Hج: گاز تنفسّی و دو اتمی که در تهیّه سولفوریک اسید ) 

 ............... .رودها و لوازم پزشکی به کار میضدعفونی کردن بیمارستاند: برای 

 ـ اِتانول2
 ـ اکسیژن1
 ـ گوگرد   3
 ـ کلسیم0
 ـ هیدروژن7

 
 
 

 
 

 

 
 
2 
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 نقطه جوش مربوط به آنها نوشته شده است.  Bفرمول مولکولی چند هیدروکربن و در ستون  Aدر ستون 
 مربوط به خود وصل کنید . جوش نقطةرا به  هر هیدروکربنالف: 

  
 ب: کدام هیدروکربن آسان تر جاری می شود. .................... چرا ؟
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 Bستون                Aستون 

11H 9C                 2/01­ 

26H 5C                7/98 

8H 3C                  272 

 

       

ی نیرو

 دهندههل

	



 

 

 علوم تجربینام درس :                                                                                                                                                     نام :                                          
 نهمپایه :                                           وزارت آموزش و پرورش                                                                                   نام خانوادگی :                        

 2011/ 21/21تاریخ امتحان :                                          اداره کل آموزش و پرورش استان یزد                                                                   نام پدر :                                 
 زمان شروع :                                            مدیریت آموزش و پرورش شهرستان میبد                                                               نام آموزشگاه :                       

                                دقیقه                    57 وقت :                                  23تعداد سؤال :                                                     3صفحه :                                                            3 تعداد صفحه :

 
 
 

21 

 پاسخ کوتاه بنویسید.
 ای را بنویسید. )از نظر چگالی(الف: تفاوت ورقة اقیانوسی و قاره

 
 نیروهای کُنش و واکنش را بنویسید.  دو ویژگیب: 

 
 

 زمین دارد؟ ) دو مورد ( نفت و گاز ( چه اثری بر روی کرةپ: سوزاندن سوخت های فسیلی ) 
 
 

 افتد(؟بر چه مناطقی از کرة زمین منطبق است؟ )اتفاق می ، بیشترهاآتشفشان ت:
 

 ای را بنویسید.کاربرد )اهمیت( سرعت لحظهث: 
 
 

 
 
 

57/2 

 
22 

ثانیه ، این قایق چقدر در جهت غرب  3 ، بعد ازجهت غرب باشد متر بر ثانیه در 27اگر سرعت متوسط قایق تندرویی در آب 
 جابجا می شود؟ 

 
 
 

 
57/1 

 
21  

 51 ثانیه سرعت آن به 21شروع به حرکت می کند، و پس از  به سمت شرق موتور سواری در مسیر مستقیم از حال سکون
 می رسد، شتاب متوسط موتور سوار را پیدا کنید.  در همان جهتاعت سکیلومتر بر

 
 
 
 

 
17/2 

 
 

23 

  با توجه به شکل: 
  دست آورید.را به مقابل شتاب جسممقدار الف: 

 
 

 کند؟ چه تغییری می این جسم جسم، نصف شود، شتاب این ب: اگر جرم
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 27 پیروز و سربلند باشید  

N211 Kg20=m N01 	



 علوم تجربینام درس :   نام : 
 نهمپایه :    وزارت آموزش و پرورش                     نام خانوادگی :

 2011/ 21/  21تاریخ امتحان :  اداره کل آموزش و پرورش استان یزد           نام پدر :  
 صبح 8 زمان شروع :    مدرسه عاطفه بناپور       نام آموزشگاه :

دقیقه  57وقت :    13تعداد سؤال :                 1صفحه :        3تعداد صفحه :   

 نام و نام خانوادگی و امضاء دبیر : نمره با حروف : نمره با عدد

 .پاسخ دهید من خیر مقدم به دانش آموزان عزیز،سؤالات را به دقت بخوانید و با توکل بر خدا و آرامش خاطرض
 بارم سؤالات ردیف

 کامل کنید.باکلمات مناسب جاهای خالی زیر را  2
 12ص  تئین (ـ پرو هموگلوبین( نیاز دارد. )   1Fe+ بدن ما برای ساختن ...................... به یون آهن ) الف: 

 11ص  ایی (شیمیـ  کیزیفی گردد. )خواص .................. آب میبرخی ها در آب ، سبب تغییر در ب: حل شدن نمک
 01ص  ( متان ..... نام دارد. ) بوتان ـج: ساده ترین هیدروکربن .............

 88ص ـ پوسته ( سست کُرهدانند. ) کره را جریان همرفتی ....................... میی سنگهاعلتّ حرکت ورقه ،د: دانشمندان

2 

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید 1
 28ص شود؟کدام اتم در شرایط مناسب به یک کاتیون تبدیل میالف: 

 روـ فلوئ0ـ اکسیژن                        0                            سُدیم ـ1                       کُلرُ  ـ2
 0ص شود؟نمیام فلز با اکسیژن ترکیب ب: کد

 ـ مَنیزیم 0                             طلا  ـ0             ـ مس                1ـ آهن                       2
 86صتری ) جدیدتری ( است؟ های جوانکُره دارای سنگ: کدام بخش از سنگج
 هاسدر بستر اقیانوـ 0ها              ـ در حاشیه قاره0ّ                هامحل برخورد ورقهـ 1      ها     ـ بالای کوه2
 51صبه درستی رسم شده است .  انرژی سونامی با عمق آب رابطه کدام نموداردر: د
 ـ0  ـ0 ـ 1  ـ2

 

 

2 

 (  O8   ،Mg21آید . ) اکُسید به دست میه نام منیزیمای جدید باز واکنش فلز منیزیم با اکسیژن ، ماده 0

 (17/1) 26ص ( با توجه به مدل بور ) ز منیزیم را رسم کنید .الف: آرایش الکترونی فل

 (17/1)  26صیونی  اکُسید ( ترکیب یونی است یا مولکولی ؟ب: ماده حاصل ) منیزیم

 28ص دلیل مناسب بنویسید. (17/1) خیرآیا این ترکیب در حالت جامد رسانا است؟ : پ
 (17/1کنند. )حرکت نمی (17/1) هاچون در حالت جامد یون

آموزی جواب قسمت ب را ترکیب مولکولی نوشت اشتباه است ولی اگر جواب پ را با توجه به ترکیب مولکولی )اگر دانش 
 گیرد.نمرة قسمت پ را میصحیح نوشت؛ 

17/2 

 (17/1)   51ص امتدادلغزهد؟ دکره را نشان میهای سنگیک از حرکت ورقهکدامالف: شکل روبرو  0

 (17/1)اقیانوس ها  دهد؟ ب: این حرکت بیشتر در چه جاهایی رخُ می

 (17/1) زمین لرزه شود؟: این حرکت باعث بروز چه پیامد زمین شناسی میپ

57/1 

انرژی 
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب

انرژی 
سونامی

عمق آب
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 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با ) ص ( یا ) غ ( مشخص کنید .

                01ص    (        ص)     . شوندخارج میدر یک برش نفتی از برج تقطیر  21H 0 C و  8H 1Cهای هیدروکربنالف: 

                 11ص    (     ص)        .  شودیون سدیم باعث ایجاد جریان الکتریکی در مغز و اعصاب میب: 
                   06ص    (      ص)      لحظه به لحظه تغییر کند ، حرکت دارای شتاب است.    ،: اگر سرعتپ
                              85ص   (     غ.    )      ستندهیک اندازه  از نظر وسعت، های سنگ کُرهورقه همه: ت

2 

 علمی بنویسید.  یک دلیلبرای هر مورد  8

 8ص ( lC25  و   F6) ر با عنصر کُلرُ خواص مشابهی دارند. والف: عنصر فلوئ
    دارند(. الکترون 5 هر دو در مدار آخر. )هستند( 17/1)  مشابه( 17/1)  تعداد الکترون مدار آخرزیرا از نظر 

                                         
  (17/1) است. های کوچکتر بوجود آمدهاتصال مولکولکه از (17/1) به صورت زنجیری است نامند.نشاسته را بسپار میب: 

                               
  76ص اگر روی اسکیت بایستیم و یک اسب روی اسکیت را هل دهیم؛ شتاب ما بیش از اسب خواهد بود.ج: 

 دارد ( وارون رابطةآن جرم جسم با شتاب اسب است ) ( 17/1) جرمکمتراز ( 17/1)  جرم مازیرا 
 

-)استحکام( ساختمان د: در نواحی غرب و جنوب غرب ایران ) اطراف رشته کوه زاگرس ( رعایت نکات ایمنی در ساخت و ساز

  52ص .بسیار ضروری استرها و روستاها شهدر  ها
 (.رخ می دهد ، زیادینواحی زمین لرزه های در این ) ( 17/1)  در اثر برخورد ورقه ی عربستان با ورقه ی ایران

 است(. محل وقوع زلزلهدارد و  کره قرارهای سنگدر مرز ورقه)
 

57/2 

 .آیدنمیدهیم ، جسم به حرکت در میآن را با نیروی کمی هُل  نگینی روی سطح افقی قرار داردجسم سدر شکل مقابل،   5
 82ص

 17/1 اصطکاک ایستاییالف: کدام نیروی اصطکاک مانع از حرکت جسم می شود؟ 
     

 17/1              ب: جهت نیروی اصطکاک را در شکل مشخص کنید.
به جنس دو جسم یا ناهمواری های بین  )یک مورد( ملی بستگی دارد؟وابه چه ع و سطح ج: نیروی اصطکاک بین این جسم

 ان فشردگی دو جسم( )اگر نوشتند به جرم یا وزن هم بستگی دارد درست بگیرید(.( )یا میز17/1)دو جسم 
 

57/1 

 مقابل هر جمله شماره عبارت مناسب داخل کادر را بنویسید  ) یک مورد اضافه است ( 8
 0ص    0  الف: در دهانه آتشفشان های خاموش یا نیمه فعّال یافت می شود.

 8ص   0  .ها استاستخوانب: ماده معدنی مؤثر در رشد 

 0ص  1 نیز نقش دارد. ( 0SO 1Hج: گاز تنفسّی و دو اتمی که در تهیّه سولفوریک اسید ) 

 20ص    2 .رودها و لوازم پزشکی به کار مید: برای ضد عفونی کردن بیمارستان

 ـ اِتانول2
 ـ اکسیژن1
 ـ گوگرد   0
 ـ کلسیم0
 ـ هیدروژن7
 

 
 
 

 
 

 

2 

 02صنقطه جوش مربوط به آنها نوشته شده است.   Bفرمول مولکولی چند هیدروکربن و در ستون  Aدر ستون  6
 کنید . الف: هر هیدروکربن را به نقطه جوش مربوط به خود وصل

 (57/1) 

 چرا ؟ 8H0C (17/1) ب: کدام هیدروکربن آسان تر جاری می شود. 

 ( 17/1)  کمتر است( 17/1) نیروی ربایش بین مولکول ها  
 دارد.کمتری  تعداد کربنچون 

7/2 

ی هل نیرو

 دهنده

 Bستون                Aستون 

02H 9C                 2/01­ 

61H 7C                7/68 

8H 3C                  272 

 

       

	



 علوم تجربینام درس :                                                                                                                                                        نام :                                          
 نهمپایه :                                             وزارت آموزش و پرورش                                                                                   نام خانوادگی :                        

 2011/ 21/21تاریخ امتحان :                                          اداره کل آموزش و پرورش استان یزد                                                                   نام پدر :                                 
 زمان شروع :                                            مدیریت آموزش و پرورش شهرستان میبد                                                               نام آموزشگاه :                       

 دقیقه                                                   57وقت :                               20تعداد سؤال :                                                     0صفحه :                                                               0اد صفحه :   تعد

 .تاه بنویسید.پاسخ کو 21
 88صای را بنویسید. )از نظر چگالی( الف: تفاوت ورقة اقیانوسی و قاره

 (17/1ای دارد. )ورقة اقیانوسی چگالی بیشتری نسبت به ورقة قاره
 (7/1)   78صب: دو ویژگی نیروهای کُنش و واکنش را بنویسید. 

 .شوندبر دو جسم وارد میو  خلاف جهت یکدیگرندو در  همواره هم اندازه، شوندهمیشه همراه هم ظاهر میاین نیروها 
 (7/1) 18ص( ) دو مورد پ: سوزاندن سوخت های فسیلی ) نفت و گاز ( چه اثری بر روی کره ی زمین دارد ؟ 

 ـ تغییرات قابل توجه در فصل ها0ـ ذوب شدن یخ های قطبی0ـ افزایش دمای کره ی زمین1هوا کره   CO 1ـ افزایش گاز 2
  51صفکر کنید افتد(؟ بر چه مناطقی از کرة زمین منطبق است؟ )اتفاق میبیشتر  ،هاآتشفشانت: 

  ها(( )حاشیة ورقه17/1کره )های سازندة سنگمرز ورقه
های )یا توضیح (17/1آلود به هم برخورد نکنند. )ها در هوای مهقایقرانای را بنویسید. کاربرد )اهمیت( سرعت لحظهث: 

 مشابه(

57/2 

ثانیه ، این قایق چقدر در  0 جهت غرب باشد ، بعد از مدت زمان متر بر ثانیه در 27اگر سرعت متوسط قایق تندرویی در آب  22
         07صجهت غرب جابجا می شود؟ 

m07  اندازة جابجایی =→ 
جابجایی

0𝑠
  =𝑚

𝑠
 27 → 

جابجایی

زمان
 = سرعت متوسط 

       17/1                          17/1                   17/1 
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 51 ثانیه سرعت آن به 21شروع به حرکت می کند ، و پس از  به سمت شرق موتور سواری در مسیر مستقیم از حال سکون  21
 71صمی رسد، شتاب متوسط موتور سوار را پیدا کنید.  در همان جهتاعت سکیلومتر بر

 

𝑚

𝑠1 1  =
11𝑚

𝑠

21𝑠
  =

تغییر سرعت

زمان
𝑚= شتاب متوسط           

𝑠
 11  =8/0 ÷ 51               𝑘𝑚

ℎ
 = تغییر سرعت 51 

17/1    17/1        17/1                                    17/1                                  17/1 
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  78صبا توجه به شکل:  20
 دست آورید.مقابل را بهجسم  شتاب مقدار الف:

 

𝑁

𝑘𝑔
  0  =81𝑁

11𝑘𝑔
  =

نیرو

جرم
 )                 =                +                    (          N81  =01 – 211= شتاب                 

17/1       17/1   17/1                              17/1 
𝑁)   (17/1شود. )دو برابر میکند؟ جسم ، نصف شود ، شتاب چه تغییری می این ب: اگر جرم

𝑘𝑔
𝑚) شود(.می 8 

𝑠1 8 شود(.می 

 
 
 
 
 

17/2 

 27 پیروز و سربلند باشید  

 

N211 Kg02=m N01 

N211 N01 N81 
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